

# 有人说便民 有人说扰民 湖畔嘉苑马路市场该何去何从？

本报记者 田永刚

## 报料：马路市场占道经营阻碍出行

刘先生告诉记者，湖畔嘉苑小区一期会所靠近一条废弃的铁路，因为有栏杆阻挡车辆无法通行，很多小商贩便自发在这里形成了一个马路市场。每天11时到13时，17时至19时，卖菜、卖水果、卖生活用品的摊点一个挨着一个，严重影响小区居民出行，尤其是在孩子们放学期间，更是拥堵不堪。向小区物业反映过多次，但都没有得到彻底解决。

## 走访：扰民还是便民？居民看法不一

3月16日18时，记者前往湖畔嘉苑小区一期会所南侧，此时还未到下班高峰，但会所前面一条长五六十米的道路两侧已经摆满了摊位，有卖水果、卖蔬菜、卖寿司、卖鱼、卖肉的……二三十个摊位在道路两侧一字排开，让原本不宽的路面更加拥挤。

“这些商贩占道经营，不仅扰民，而且影响交通，严重影响市容。”和刘先生一样，湖畔嘉苑小区的马先生、吴先生等也认为马路市场非常扰民。但也有部分居民和他们的观点截然相反。“小区附近没有大型菜市场和大型超市，在这里买东西既方便又实惠。”家住该小区的白女士刚下班回家，顺手买了几样水果，在她看来，马路市场的东西物美价廉，而且给生活带来了很大便利。“这正好体现了

3月15日，家住银川市金凤区湖畔嘉苑小区的刘先生拨打本报新闻热线0951-6024110反映，该小区一期会所旁路边有很多摊贩占道经营，不仅阻碍通行，还影响路面环境卫生，希望有关部门能加以整治。但记者在走访中了解到，有部分居民认为马路市场非常扰民，建议取缔。也有人认为马路市场给居民生活带来了方便，宜疏不宜堵。那么，湖畔嘉苑的马路市场究竟该何去何从？

烟火气吗？”采访中，多位居民也和白女士持有同样的观点。

一位卖菜的商贩告诉记者，他家住在湖畔嘉苑小区附近，一般中午11点前后和下午四五点会到这里摆摊。“居民有需求，我们在这摆摊也是为了方便大家。”“如果不能在这里摆摊，能不能给我们安排个地方？我们也不想扰民。”一些商贩说。

## 物业：多次劝导收效甚微

对此，负责湖畔嘉苑小区物业服务的宁夏民生物业服务有限公司湖畔分公司物业经

理杨志勇告诉记者，针对商贩占道经营一事，物业也曾联合相关部门工作人员多次进行劝导和清理，但收效甚微。“这些小商贩看到物业和城管工作人员过来，就远远地躲起来，等城管走了又出来，物业没有执法权，只能劝导他们不要在道路中间摆摊。

随后，记者来到银川市金凤区综合执法局，一位工作人员告诉记者，该部门曾多次接到过湖畔嘉苑小区外商贩占道经营的投诉，每次他们来巡查，这些流动摊贩会马上散开，但之后又会回到这里摆摊。

金凤区黄河东路街道办事处湖畔嘉苑东区社区党委书记刘宾颖则表示，去年小区附近的良田镇和丰登镇农民的蔬菜滞销，所以当时就默许了商贩在这里摆摊卖菜。接到居民投诉后，物业和执法部门多次前来督导清理，但问题都没有得到彻底解决。其实湖畔嘉苑小区内也有超市和蔬菜店，但部分居民认为马路市场里的菜新鲜又便宜，所以习惯到这里购买。小区附近最大的菜市场是2公里外的盈南市场，相对来说居民购买确实不便。目前，他们正根据实际情况做相关规划，希望能为马路市场找到合适的位置。

0951-6024110  
**新闻110**

## 新闻速览

### 我区未来三天以晴到多云为主

宁夏气象台最新天气预报，3月18日白天，中卫市海原县和固原市西吉县的西南部有阵雨（0.1毫米至1毫米）；19日白天，固原市西吉县和隆德县的西南部有阵雨（0.1毫米至1毫米）。18日夜间到19日白天，吴忠市盐池县、同心县，中卫、固原两市大部有4级左右偏南风，部分地区阵风6到7级。（田永刚）

### 河套灌区盐碱地改良利用重大战略咨询研究

3月16日下午，中国工程科技发展战略宁夏研究院2023年院地合作重大战略咨询项目《河套灌区盐碱地改良利用重大战略咨询研究》启动会在宁夏大学召开。宁夏引黄灌区是我国四大古老灌区之一，但多年的大水灌溉导致灌区土壤大面积盐碱化。该项目针对河套灌区盐碱地综合治理利用与资源化利用不够、农田基本建设工程和产业政策衔接不紧密、盐碱地治理利用的水土资源管理和激励机制不健全等问题和短板开展战略咨询研究。（倪会智）



## 唐徕渠岸升级改造

3月16日，俯瞰唐徕渠贺兰段，工程车辆正在施工。据了解，今年贺兰县将对境内唐徕渠东岸绿化带进行升级改造，改造项目包括绿化、灌溉、土建、照明工程，改造面积约199亩，南北跨度3.1公里、东西跨度0.4公里，绿带宽度4米至50米。

本报记者 季正 摄

